sin 30° sin 60° 4 cos 30° cos 60° + cos 45° sin 45° 2]

14+ V3
@

1+ V3
® —

@
®

1+2V3

2
1+242

2

©)

29

1+ V2
4

B

X

P ez
“l%

—_
-+

_|._
EEOES

+
ol

X
N —

(\)

+
RN

ol%
“l%




ohe A7) 5 Vg 2 AL
@tan 45° @ sin40° ® sin45°
@ cos30° ® cos40°

cos 30° = 0.8660, sin40° = 0.6428
sin45° = 0.7071, cos40° = 0.7660
tan45° = 1.000




3. ohe I-IA LA =807 A W, £C 9] 2715 Tatelet.

A

ool SN A7pA o A7 Zenz
AB =AC, AABCE AB = AC?% o|5HAZY o]EZ /C =
(180° - 80°) + 2 = 50°




4. o I x4y o S oA

@® 150° @ 160° ® 170°
@180° ® 190°

B )

Ly = % X 240° = 120°

/BOD = 360° — 240° = 120°
Ax:%x120°:60°

" Lx+ Zy=60°+120°=180°




5. & ™A x o g 5t
e

i
o

vV V¥

Hehlo o400

B

ArZtE ABCD 7} ofl Hi3dst2 = /BAD = /DCE
822 /CAD = 40° ol;\

/CBD ¢} /CAD = 5.0ptCD o] 4FZto| B2 37]7} 2t}
Sox=40°




6. ohZ 2™l x+ 2y o A71ES AD
100° > BN
B

®a° @50°  ®60° @ G)soe

B

3 Bl i Px2ke] Ak gong
/x=/ACD =30° . /x=30°
A3 A 2ol 271 180° 0|22
Ly +50°+80°=180° .. sy=>50°
L Lx+ Ly =280°




7. o2 ET7HFH 09 HAEY o, A
(x9 A71=?

@® 110° @ 120° ® 130°
@140° ® 150°

(ABT =T70°
(AOT = 2/ABT
. ox=140°




8.

thg 2%t o] AT & Qo] F4o| 1 BP & 9] F4¢ Ayt
(BAT =70° ¥ uf, /ZAPB 9] 7|5 H5}H?

B
AN
A

ow @5 @ @ oo

A 09 -AEo]loH AOAB = o] 5HAZI 0|},
/AOB = 70° x 2 = 140°
. /APB = 180° — 20° — 110° = 50°

oflh




9.

ot 2ol PT 71 9 0 o] F4dola, = 4 A,

olet. PR, FB 2 910 o] Wit 48
o) 27)% Fstoet

242t

\VARR 4
0
i

65 °

AAPB A /APT = /ABP o|t}
OABDC oA /ABP = /ACD = 65°
- LAPT = 65°




o g2

@22 oz 0%

PT  —4x7=28
. PT =27
PT-PT = 2V7 x 27 =28

PT =PA-PB=PT" o|2& PT = PT"




11.

/B = 90° 91 AZHEZFE ABC ol 4] sin A — % o 1, tan(90° - A)

o] Zre2(H, 0° <A <90°)

SRR

sinA:% o]BZ AC — 13, BC =5 2} 3t4

AB=12,90°- /A = /C o|E2

whA] tan(90° — A) = tanC = % ojtt.




12, ohg 273 2ol AM 9] T II} v E} ‘
o] R Z}o] 4715 ag} 5, y:_3m+l4
2 mo] It xET} o] 2 Zho] 3
71 bt & W, tana + tanb ] ZF= 5t
ofzt,

A4 9] 7| €77} —3°]| B & tana = -3,
A ;9 71€717} 20|22 tanb = 20|t}
2tA tana + tanb = -3 + 2 = —1 0|t}




B _
13. sin(3A-45°) = cos (5 + 15°) A o, tan A xtan B 9] -2 F6HH?

(T, 15° < A < 45°,0° < B < 90°)

@ o @ -1 @1 @ -2 ® 2

B ~

sinx = cosx 21 x = 45° o[t}

3A —45° =45°, A =30° ©]1L, — + 15° = 45°, B = 60° °|t}.

E

2
1

w2hA tan A X tan B = tan 30° X tan 60° = 75 x V3 =1 o]t}




H

O 3T L [e] N =
e T A7 O] 3He 4% S A2l7iA et
o [e]

7 e ALY
2tz sin cos tan
32° 0.53 0.85 0.62
33° 0.54 0.84 0.65
34° 0.56 0.83 0.67
35° 0.57 0.82 0.70
36° 0.59 0.81 0.73
37° 0.60 0.80 0.75

@ sin32° = 0.53
@ tan36° =0.73
(@)3 cos36° = 2.44

@ cos34° =0.83

A

@ 2sin35° =1.14

olt}. ot

of

cos 36° = 0.81 ©] 22 3cos36° = 2.43 o|t}.




15. oS o)A AABC 2] Yo|ZE L5hH?

il

A
42°
.
B\\ -
“~-10cm -~ C
(afZtd|e] #)
T sin z cos T tan x
42° 0.66 0.74 0.90
43° 0.68 0.73 0.93
44° 0.69 0.72 0.97
® 33cm? @ 37cm? 3)45 cm?
@ 72cm? ® 90cm?

B

AC = xg} 514
/B=42°0]|B2 x=10xtan42°=10x0.9=9

e AABC 9] Holi= 10 x 9 X % = 45(cm?) ot}




16. o5 1322 A EE ABCD A D

oAl = diztdo] ol o] 2717}
135°0]aL, )7k 20 v2olrt. Bz 75y
o Zolg xF Fuf, 2& FHH? B C

@ 36 @ 48 ® 60 @80 ©® 108

SulAThel o) fAAo) dojrt gong
AC = BD = x2 5

1
5><x><x><sin(180°—1350):20«/5

1
§><xxx><sin45°:20\/§

2
xQX‘/T_:20\/§

. x2 =280




17. ohg 297 22 0ABCD 9 Holg Fatolet.

@ 72 +45V2( cm?) @ 722 +45V3(cm?)
® 72V2 +45(cm?) @ 722 +45V6( cm?)
@72«/3 +45V6( cm?)

e _AC_AC _ KO _ V3
S “Bc 24 2
- AC =12V3 (cm)

(DABCD ¢] ¥o])= AABC + AACD

1 1
= 5><24><12\/§><sin30°+5><12«/§><15><sm45°

1 1 1 2
:§x24x12\/§x§+§x12\/§x15x%_

= 72V3 + 45V6(cm?)




18.

11

P =

27447 AOM A

2
(r-2)2+5%r= chm ojt},




19.

ThS 1204 AP

—

HAolot,
AP = 6cm , /PAQ = 120° & W], A H FE 9] o] & F5hd?

(

,AQE D0 9 HACA, HP, QEYO

360°

60rcm? @ 70mcm? ® 807mcm?
90mrcm? ® 100mcm?
OP = V3 x AP = 6V3(cm)
o 300°
Ba&o] yol) =z x (6 V3)? x = 90m(cm?)




20. tH2 1A PA, PBE ¥ 0 2 HAlol1l, OA =3 ¥ u], AB 9

Zdole?

PQ

®vi @28 @3V @43 053

B

PA:AO=+3:1
x:3=vV3:1 -~ x=3V3
APAB = A4tzkgoln g
AB =33




21. o ™A Al H A, B, P =90 9 FHolth o] o, x gh-2?

Q
=0
8

D
293} 2o] CEABD I 4 B & gow
CD’ =CE’ +DE’

(x+5)2 =122+ (x-5)?

20x = 144

SLx=172




22. O I™A F 99 T4l A 0 = Zal, At FE 0] yol7t

48mem? 4 ff, 22 Yoj] M= AB o] Zol&?

A Aﬁ B
N

@8 V3em @ 4+3cm ® 8+V3recm
@ 4+3mcm ® 6v3cm

B

Z YO HAFE R, A2 YO HAFE rolF FH, R =
OA,r = OM ©o|t},
(A BEO| Yo]) = (R? - r?) = 487 O] B2 R? -y = 48

AM = VOA2-OM2 = VR2 — /2 = VA8 = 43
AB = 2AM = 2 x4 V3 = 8+3(cm)

A% B
NS




23. o2 1" A aABC 9 YH Yo A
N

ADEF 9] Yot} /A =80°, /B = 80°
50° < W, [FED 9] 27]=9 D Za—
50° ‘
B 5

O 25° @ 30° ® 33° @ 45° (@)50°

B

/BCA =180° - (80° +50°) = 50°

CE = CF ©°|B 2 ACEF & o5 WA Ztg o] o
(FEC = (180° -50°) + 2 = 65°
BE = BD ©°]|E& ABED & o5 W Arztg o] & o]

/BED = (180° -50°) +2 =65°
. /FED =180°-65°-65° = 50°




24. o 2"NA «x 9 A7]E F5t

A
H?
D
@ 200 (@)22°0 O 24° n
@ 26° 3 28° B ¢ 30

(DBP = /DAC = zx, /ACB = x + 30°
ABEC oA x + x + 30° = 74°

2x = 44°

LoLx = 22°




25. TFS oA P =26°, £Q=29° 4 W, /B ] A7]|E F5}oig}.

it
o

>
> Hehl 625 °

B ~

(B =x&H /DCP = 29° + x
LADC = 26° + 29° + x

(B + /ADC = 180°

x+26° +29° + x = 180°

Sox = 62.5°




26. o2 197 2ol ¥ O o WHsHs 279 ABCDE 4] LAOB =
80° & wl, /C + (E o] A7]& F5foizt,

iy
o

>
> ®MEHD 220°

_ 1
A A CE A25HH (ACB = 5 x80° =40°

T OACDE + 9o yHstnz
/E + /ACD = 180°
. £C+ /E =40°+180° = 220°




27.

@ 3
@ 6

~&B

AP xBP = PD x PC

AP xBP = PE x PF
PDxPC =PExPF 0|22
2x10=PD x4

. PD=5




28. ThS 13} o] Hx| 29| Zoll 85 <1 9 O o] Y= aAABC
1 - xsinA o] 3 Fofoie

o] A BC =8 ¥ W, cosA x
tan

A

225
289

LY
B~———C
LA = LA
A’C = V172 -82 =15
. 15 15 8
COSA X p— X sinA = 7 XEXE
_ 152 225

172~ 289




29. x o T Ol A 222~ 11x +a = 0 2] T 20| sin90° + cos0”
A o), a 9 kS FohE?

@ @ 13 ® 12 @ 11 ® 10

OIAA A 2% — 11x+a = 0ol x = 2 B HASHH, 222 -
11X2+a=0
8—22+a=0,a=14




7o) FZof| = T AH A, B Ao 2] AR S F51H7] Y5l A Aol A
300m BojH of o} 2} Fo] C A -F-E A5ttt C AHANA
A A A7} B A AL vk zke] 2717} 30° € o, & 214 A, B Ato] <]
A=

B
AL 30 ¢
~~-300m- "
@O 100m @ 100v2m @100\/§m
@ 200m ® 200V2m

tan 30° = 2 ,
AC

AB = 300 x \/?g = 100 V3(m)

‘AB = AC x tan 30°




31. o5 I™HNA st EAE Aol o] A2 x gh2?

sk

\
M

@D 2+2 @ 32 ® 243 @ 33

B

H Ao L A A HHE o

B m
So4v2 - H3/2:
S qfm=

AH = 8 X sin45° = 42
ﬁ:8><00845°:4\/§
CH=BC-BH=7V2-4V2 =32

x=V/(AV2)2+(3V2)2 =5V2 .. 52




32. & d¥oA BC = 4cm, /B = 30°, /ZACH = 45° Y o], AABC 9]

Hol=?
A
' A []
B ~4cem- C H
@ 5cm? @ Tcm? ® 3(V2+1)em?

@ 3(3 - V2)cm? (@)4( V3 4 1)cm?

B \

AH = xem & 318 CH = xcm

o x _ 1
AABH A tan 30 T3V
\/§x24+x,(\/§—1)x:4
4
x= ‘/5_1_2(\/§+1)

—_

AABC:§x4x2(\/§+1):4(\/§+1)(cm2)




33.

th 2™} Zo] ] M o] Zolrf 49
AHZEe ABCD O] Rt ¥ ADE Yo 5
L 2721474 AEDO)A] /D = 60° < o,

et
lo =~

o

_ 60D
AABE®] Ho|2 Fajola}, A
B —C
S
> H
> Het: 6
sngoe— AE _AE_ V3 AE =243

AD 4 2

/EAB =30°+90° = 120°0]|B&
1

AABE = 5><2«/§><4><sinf50°

:%xQ«/gx4x\/7§:6




34.

O 192 of| 7o gEdl mhERE o)F
o] R foltt. nhERe| g Hof o7t 2 2~

o ofl, o yol o] Alugi2? z ; E z

D 162 @ 128 3 1282
@512 ® 5122

B ~

_ 1
360° + 8 = 45° o|B.2 =1 3l 7f9] Holk 2 x 5 X 2 X

2sin45° = 22 o]t}
b, o] Yol 242 x 8 = 16V2
. (16v2)? = 512 o]t}




35.

TN AT = W25 doj7h12 ¢

A0 9 HAol M A = HYo|tt
/ABC = 30° & o], CT 2] do]& 45
H?

@ 7 @9 ® 10

@12 ® 13

/AOC = 60°, ZATC = 30°,0A = 12
1:2=12:0T ..OT =24
~CT=24-12=12




the 183} 2ol BC = 8cm ¢l o247+ A
ABC °f ] 3sh= € O 9] ¥tz &2] Zdol7t

5em 4 o, sinA 9] 32?2
@)
@

)
®

DN | O] =
ool gnot| N

_ 8 4
HOo|B 2 gind —sind’ = — — —
5 o] sin sin 0-5




37. A ABCD ¢ ¥ CD $19] H E oA tiZ-4d AC of W™ 4-419]
TS H, T A& AE ¢ BH 9] dAle] v H& F &L 5k
(DAE = a 211 3 o, /EHF ©] 37]|& Fatolzt.

ATz 2D
/”I

/,, H
B C

@ 5a° @ 4a° @ 3a° @ 2a° @a"

B ‘

1=
o] it WetA & 5.0ptDE o et 957 BE goma,

/DAE = /DHE = q ©]t}.

BD//HE °|B2=&

/BDC = /HEC = 45°, /DHE = /HDB
&5t HD=HB °¢]E = /HBD = /HDB =a
. /.EHF = tHDB =a




38. The 19T 2L 89| Lol7h 309 9 0 C
S|4 ABLCD, CM — 6 o[t}. ol AB ©|
2012 Fatofa},

it

\VARR 4
0
o

24

B ‘

AM = BM= x 2 59

AM x BM = CM x DM ©f| A
X2 =6x24=144

x=12 (v x>0)

o AB=2AM =2x=24




39. ohg 2ol 1 P = AB 9} OD | ol AP = BP, /BPE =
00° 9w, AB ] Zolg FohH?

® 10 @ 11 @12 @ 13 ® 14

AP =x, BP =y 2 dd

xy =28 (- A3} v TA)

x%> +y% =88 (- APBE metgtA Ha])
(x+y)? =x>+y*+2xy
(x+y)2=88+56=144 .. x+y =12




40.

o2 IHA ATE ¥ 09 A&l
I PTE Y 09 HAolth. AP = 10,
(PAT = 30° ¢ o, PB 9| Zdo]& 5}
SER

@ 2 @2.5 ® 3
@ 3.5 ® 4

AATP = /(PAT = 30°¢1 AZtArZtol B2
PT=5 .. PT° = PBxPA
52 =10 x PB . PB=25




41.

ot 1o 42+ ABCE=AB:BC:CA=5:4:3
Ztgo]al AB = BD ¥ 1, tan(/ADB) ] #= Fotoiet.
A
_—
D B C
> E
> ®e: :

B

o

R

220

AB = 54, BC = 4a, CA = 3a 2} 5tH
CD =AB+BC = 9%

b tan (ZADB) = o0 — 34 _ oIk

=
CD 9a




sh= €0 919 7 A C A
Sttt AB = 10cm ,

42. TS I¥3 o]l A8 AB E A&
o] A3 25 AB o] 9%
/BAC = 30° ¥ uj, BD ¢] do]=?

o M
i)
lo

|o
N
tlo
)
i)

@ 3cm @ 3.5cm ® 4cm

@ 4.5cm ®)5cm

S5 ~
HA B2 CEoloH /BCD = /BAC = 30°

/ACB = 90° o]2& /ABC = 60°

ACBD ©| A

/BDC = /ABC - /BCD = 60° — 30° = 30°

- 1
-.BD = BC = 10sin 30° = 10 X == 5(cm)




43. thea 28 AABC o4 BD __-4dem--_ B
o] Zol&? T

@ 3\/§Cm
73

—CIn

AH = ABsin 60° = 10 x ‘/73 = 5V3(cm)

. 1

BH = AB cos 60° = 10)(5 = 5(cm)
AH: DB = HC : BC
5V3:DB=9:4

203

BD = 9 (cm)




44.

22+ ABC ol BC=a, AC=b, AB=c < W, ala—c)(a+c)+
b(b—)(b+) = 0 0 AU T, tan C o] 2 F5}oek

ala—c)(a+c)+bb-c)(b+c)=0
a+b*-c*a+b)=0
(a+b)(a®>—ab+b*-c*) =0
JAdla+b#0°1B&2 a®>—ab+b* - c? =0
Alo] FALRIH & o] &J5ff ¢? = a? + b? - 2ab cos C

) 1
= A8 95} ab = 2abcos C ©) B2 cosC = =

© tanC = V3




45. ohe T o] WA B 0] Lolrt 47} 8,15 9l 5 o] £ A, B
ol BILET 54 Abol o] A7} 17 9 1, TEH AB ¢ Jo|S T3}

SED
A
NN
i
> cm
> &g %c_m

B ~
AAOO 9| DA + A0 = 007 o] & /A = 90°0|th. A A
o4 OO ol el $-419] 22 et 3l

1

2

AAOO’:%XEXAO’: x 00’ x AH
AOx AOQ’ = 00’ x AH
8x15=17x AH

— 120
H= F(cm)
AB =2AH = %(cm)




46. T T 2ol WAEo] dem 2 9 O o] FH5H A7HE ABCD
o 2 vt 9 0 o] YHL EF.C.HE T 0, A2 Holg T3}
ofet.

=

Il
S

N = N =
X
-
X
>
s]
4
g)
Q
4
Q
g
e
)
&

X 4 x 32 = 64(cm?)




A7. TF& 3R] AC 7H 4521 € 0 & 4ABC ] 9 9eln 9 O
Ly deleh. 9 0’ o] ¥ Fo7t 2 0|3 AABC 9] Helt
24 o, 9 0 9 A|F] Pol& Fafelel.

C
O
O/
d
\
A /B
> &
> Heh: 10

C
0
R
O/
Q
2
A P B

A 0’} AABC o] Al ¥ AB, BC, CA 9] ¥ 272 P, Q R
ole} 3k

AP =AR =x, AC =r 0|2} 5}4

AB=x+2 BC=r-x+2922

AABC oA 2 = (x +2)2 + (r— x +2)?

X —rx+2r+4=0---@

AABC &] §lo]7} 24 o] B2

1
5><(x+2)><(r—x+2):24

X2 —rx—-2r+44=0---O
D-QOE5tH4r-40=0 .. r=10
metA] ¢ O 9] 2]59] Aol 10 o]t




48.

S VN N\
oS 1o A 5.0ptAB = 5.0ptAC = 5.0ptCD, /BPD = 20° ¢ o,
x 9] ZH& Fstoizt

i) 5.0ptBD 2] ¥37}o] x o|E& /BOD = 2x
ii) ABCP 914 ZABC = 20° + x° O] L&
/AOC = 40° + 2x°
iii) 3(40° + 2x) + 2x = 360°
120° + 8x = 360° .. x =30




49. o= "3 go]l 27722 F 9 0,00l A2 S-S Aval 3l

BC =0C o] 5.0pt@ =3cm ¥ o, 5.0pt24.88pt]5a“ (<)
ZAolg +otH?

@ 16cm @ 17cm @18(}111 @ 19cm ® 20cm

B

v

/AOC = /ABC = x 2} 5}

/OCD = /0ODC = 2x ©]t}.

(FOD = AOBD 9] ¢]Zfo|n g

(FOD = 3x

2 0 o4 5.0pt24. SSPEDEF o 5417 DOF = 6

o|t},

5.0ptAC : 5.opt24.88pt]5ﬁ“ G
5.opt24.88pt1§E\F =6x3=18(cm)




50. ThE THoIA 4R PT & U8 Mol M PA =4, PB =9, TA = 3
2w, 41219 ATB 9| Wolg Tatolet

B

/AN
N

o

\VARR 4
0
o

[\]

3

1
PT —PA-PB=4x9=36 . PT=6
T A2ty PTA ¢} PBT ©llA]

(PTA = (PBT o|B2, &= AZ+5].& oF
—— 9x3 9
L BT="—=2

6 7




